a
Degal Sayilar | /

Yukardaki say drantdsande verilmeyen sayilar hangileridir?
R)20-5 B) 21-9 C)22-8

2 Hale, Metin ve Semih 30'a kadar olan sayilarla ritmik sayma caligi-
yorlar.

- 1 turda 2den baslayarak ikiser,
« 2. turda 3'ten baglayarak Gger ritmik sayiyoriar.
Siralama; Hale - Metin - Semih - Hale - Metin - Semih seklinde devam

B vekrar:

ediyor.
Buna gore 2 turda da 18 sayisini sdyleyen kimdir?
A) Hale B) Metin C) Semih

5 Asagidaki esitliklerde her sekil bir rakami temsil etmektedir.

WA =57

oA =37

e =54
Buna gore @+, ¥4 ve A® sayilari ile ilgili hangl siralama dogru
olur?
Al va>a0>0v B) A® > wa > 8% Cl@w=>wa>a®
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qmnb@wmm I @ﬂdw baglayip albisar
ritmik sayacagim. ritmik sayma yapacagim
Esra

Eren

Asagidaki sayilardan hangisini hem Eren hem de Esra sdyler?
A) 36 B) 40 C) 48

T 36 45 4 63 =

Yukaridaki sayi érdntdsinde A ve B yerine hangl sayilar yazilma- | B
Lidir? =~ £
| e
A B e
W n -
B) 5s 70
) 56 74

0,1, 4 rakamlar birer kez kullanilarak yazilabilecek ug basamakli
sayilar ile iLgili,

® En kuguk tek sayi 401dir.

@ En bOyk cift say 140'tir.

¥ En kucuk cift say 104tar.

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

Ale-v Bl@-o Qv-v

[} 5 4 L 53 Sien ge
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- @ Zihinden toplama iglemi yaparken kullanilacak ybntmLerdan‘\
birisi de toplanacak sayilarin anluklarini ve birliklerini ayri ay-
ri toplamaktir. Bu yontemde onluklar toplanir, birlikler topla-
nir ve daha sonra onluklar toplamina birlikler toplami eklenir.

Ornek: 86 + 11 = Isleminde;
|. Achim: 80 +10=90
I.Adm:6+1=T

Il Adim: 90 + T =97

L seklindedir.
Bu yontem uygulanarak 47 + 34 = iglemi agagidaki gibi yapiliyor.

.40+ 30=T70
L7+14=2A1

II.70 + 21 = ¥
Buna gére hangl adimdan itibaren yanlistik yapilmigtir?

B)IL

AL c) .

Tekrar:

2 28 +13 = isleminin sonucunu tahmin ederken;

|. 28 ve 13 en yakin onluga yuvarianie,
Il Yuvarlanan onluklar toplanir

lll. Toplama islemi yapilir.
V. Gergek toplam ile tahmini toplam karsilastirilic

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
RA) Gergek toplam, tahmini toplamdan baygktar

B) Tahmini sonug 40tir
C) Tahmini toplam, gergek toplamdan bayaktar.

Fande
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Dogal Sayilaria Toplama Islemi 2 /

Asagida otobls duragi, hastane ve eczanenin aralarindaki mesafe
verilmistir

Hastane

Halil, durakta otobisten inip hastaneye gitmistir. Oradan eczaneye
gidip tekrar otobis duragina gelmigtir

Buna gore,
I. Halil, 375 metre yol yaramuagtar,
Il. Halll, eczaneye gitmeden otobls duradina dénseydi 300 metre |
yurardd.
Il Hastane ile otobls durad arasindaki mesafe, eczane ile otobis
durag arasindaki mesafeden daha fazladir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al ve . B)llvelll C)l, ltve i

Sind

Z  Asadidaki toplama isleminde her harf ve sembol bir rakami temsil et-
mektedir

MMM + MM = 4 4
Buna gore +M + M igleminin sonucu kagtir?
A) 105 B) 15 C)135
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Dodel Sayilarla Gikarma izlemi |

| Zihinden gikarma islem| yaparken kullarulacak ydntemlerden biri de sa-
yilar onluklarina ve birliklerine ayirarak ¢ikarma islemini yapmaktir.

Ornek: 45 -12 =iglemini,
4 onluk + 5 birlik
- T1onluk + 2 birlik
3 onluk + 3 birlik = 33 seklinde zihinden yapabiliriz.

Buna gore,

88
- 36

islemini zihinden yaptigimzda elde edecedimiz onluk ve birlikler
hangi segenekte dogru verilmistir?

A) 4 onluk + 2 birlik B) 5 onluk + 3 birlik C) 5 onluk + 2 birlik

Bir gikarma isleminde ¢ikan 39, fark 12 olduguna gore eksilen kactir?
R 21 B) 51 Q)4

B Tekrar

Alp yukaridaki sorunun cevabim yanlis bularak A seceneginl isa-
retledigine gére agadidakl islemlerden hangisini yapmis olabilir?

Al 39 Bl 39 0 39
g = 43 ¥ 12

1. "Bir gkarma isleminde sonucu tahmin ederken islem yapilan sayilar
en yakin onluga yuvarlanir sonra iglem yapilir”
Buna gore,
73
- 48

isleminde gergek sonug ile tahmini sonug arasindaki fark igin asa-
gidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Gergek sonug tahmini sonugtan 5 faziadir.
B) Tahmini sonug gergek sonugtan bayuktur.
C) Gergek sonuc ile tahmint sonug aynidir.
Y R

Fion 4
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Sekildeki asansoran tasima kapasitesi 300 kilog-
ramdir.

Asansore ayni anda binen Aylin Harmm 58 kg, Meh-
met Bey 78 kg ve O8uz Bey 82 kilogramdir.

Buna gore bu asansore binecek 4, kisi en fazla kag kilogram ola-
bilir?

A)7s B) 79 C) 82

ram’ g
oM™\ | 700-200=500 Ex
$5=) | 500+30-5%0 A=
h‘.’olknﬂ .

Volkan'in zihinden yaptid) isleme gore odretmeni hangi islemi adev
olarak vermistir?

A) 700 - 230 8)730- 10 C) 700 <170

. gore eksilen kagtir? {

ry B) 51 C)4t |
Akif yukarmdaki sorunun cevabimi yanlis bularck A segcenegini isaret-
ledigine gore asagidaki islemlerden hangisinl yapmis olabilir?

A 39 B) 39 € 39
R o x 12

- - -
L P . ——
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